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Madame, Monsieur,

Les entreprises d’économie sociale sont menacées et tirent la sonnette d’alarme ! 
Le marché de la fripe ne s’est jamais porté aussi bien qu’aujourd’hui affirme Vinted. Un tel engouement met la pression sur un secteur historiquement organisé par les entreprises d’économie sociale comme l’asbl Les Petits Riens, l’asbl Terre et Oxfam Solidarité.
Le marché du textile de seconde main est en surchauffe et attire de plus en plus d’acteurs à s’y intéresser, mais pas toujours de manière très vertueuse. Depuis plusieurs années des initiatives de collecte à but de lucres viennent concurrencer les acteurs d’économie sociale.
C’est le cas de l’entreprise COLLETEX de Gand. Peu connue à ce jour en Wallonie et à Bruxelles, elle renaît des cendres de la société Hulpzorg qui a commis plusieurs infractions en Flandre. Il fallait changer de nom pour apparaitre à vos yeux comme l’acteur avec qui absolument collaborer !
Cette dernière vous a récemment envoyé un courrier pour proposer de l’argent en contrepartie du placement de bulles à textile sur votre commune.
La volonté de Colletex est de mettre la main sur les tonnes de dons collectés par les entreprises sociales et circulaires et d’en tirer un maximum de profit en revendant directement ces dons dans des centres de tri aux Emirats Arabes Unis.   Les raisons de cette délocalisation sont connues de tous.
Autant dire que le respect du don, de l’emploi local et de l’environnement sont totalement bafoués pour en faire un business lucratif au profit de quelques opportunistes qu’ils soient de Gand ou d’ailleurs.
Le premier rempart contre ce type d’action choc est le pouvoir des communes et des intercommunales en matière de sélection des opérateurs de collecte. En autorisant uniquement les associations et entreprises à finalité sociale labelisées Solid’R à collecter sur leurs territoires, les communes et intercommunales font le choix de la solidarité, du circuit ultra court, de l’action sociale et circulaire.
Un deuxième rempart de taille face à cette menace sont les citoyens. En faisant le choix de donner les vêtements à une entreprise d’économie sociale, chaque citoyen pose un acte fort, un choix Solid’R qui permettra notamment de financer de la création d’emploi d’insertion socioprofessionnel, des nuitées pour des sans-abris, des épiceries sociales ou encore des projets de coopération au Nord comme au Sud.
Plusieurs communes nous ont déjà manifesté leur soutien inconditionnel en refusant cette proposition indécente. Vous l’aurez rapidement compris, ce modèle économique est aussi improbable. Les versements n’auront jamais lieux.
Depuis 75 ans, Terre asbl collecte dans 240 villes et communes de la Wallonie et de Bruxelles en offrant un emploi stable à plus de 250 travailleurs en Belgique Francophone.
Avec ses objectifs d’insertion par le travail, Terre asbl collabore avec de nombreux CPAS en soutenant l’intégration des personnes sous statut Article 60.
Au fil des années, nous avons développé de nombreux partenariats locaux avec diverses associations telles que les Ressourceries, les Croix-Rouge, Fédasil, ….
Nous persévérons dans la création d’emploi et dans le tissage de notre ancrage local en ouvrant de nouveaux magasins chaque année, toujours plus proche du citoyen, afin de promouvoir la réutilisation Ultra locale.
Nous vous remercions de votre soutien depuis toutes ces années et espérons pouvoir continuer notre service pour de nombreuses années encore en collaboration avec vous.

Christian Dessart
Administrateur délégué
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Vous souhaitez en savoir plus sur cette thématique particulière, alors rendez-vous sur notre page www.terre.be/kit-média
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